

# ОСІЯ

№2 (2) июнь 2014г.

Издаётся на частные пожертвования простых людей



Дорогие братья и сестры, многие люди спрашивают меня, что означает «Осия» - название нашей газеты, и это справедливо, так как не все знают что «Осия» - это имя ветхозаветного пророка в переводе с древнееврейского «спасение»

Святой пророк Осия происходил из колена Иссахарова. Он жил в IX в. до Рождества Христова в царстве Израильском и был современником святых пророков Исаии, Михея и Амоса. В то время многие его соплеменники, забыв Истинного Бога, поклонялись идолам. Святой пророк Осия своими мудрыми наставлениями вновь обращал их к древнему благочестию. Обличая беззакония жителей Израиля, пророк возвещал им великие бедствия от иноплемеников и переселение в плен Ассирийский.

Почти за тысячу лет до пришествия Спасителя святой пророк, по наитию Святого Духа, предсказал, что прекратится ветхозаветное жертвоприношение и не будет Ааронова священства (Ос.3.5) и что по всей земле распространится истинное Богопознание (Ос. 2.20). Говорил Осия и о Христе, что Он возвратится из Египта (Ос.1.11; сравни Мф2.15), тридцатью воскреснет (Ос.6; сравни 1Кор. 15.14) и победит смерть (Ос.13.14; сравни 1Кор. 15.54-55). Пророчества святого Осии включены в число книг Священного Писания. Пророческое служение святого Осии продолжалось более 60 лет. В глубокой старости скончался Богодуховенный пророк, всю свою жизнь посвятивший исполнению воли Божией.

## В НАШЕМ НОМЕРЕ

### В Ростовской области запрещена деятельность иеговистов

Эти люди целенаправленно в своей задаче менять мышление людей, они заучивают Библию наизусть, но не все подряд, а именно те места, где им удобно

..... стр.2-5

### Чем помочь усопшему?

После похорон по обычаю надо поминать покойного. Но все мы знаем, как русский человек ведет себя на поминках.

..... стр.6

### Инструкция для крестных

Огласительные беседы нужны: для понимания смысла таинства крещения, для того, чтобы люди немного «ориентировались» в Церкви, тем более мы рассказываем и о практических вещах...

..... стр.7

# В Ростовской области запрещена деятельность иеговистов

Верховный суд РФ признал законным запрет деятельности религиозной организации "Свидетели Иеговы - Таганрог", передает ИТАР-ТАСС.

Таким образом, суд отклонил жалобу предста-

вителей этой организации на решение Ростовского областного суда.

"Судебная коллегия Верховного суда по гражданским делам оставила без изменения решение Ростовского суда от 11 сен-

тября этого года, который постановил ликвидировать данную организацию и запретить ее деятельность в ряде регионов области", - сообщил представитель суда. Кроме того, этим решением была

признана экстремистской литература, издаваемая обществом и используемая для проповедей.

**Она была включена в реестр экстремистской литературы.**



**Дорогие братья и сестры, ни для кого не секрет, что в Матвеевом Кургане, Таганроге и, конечно же, в Ростове есть молитвенные дома, и их посетители - так называемые «свидетели Иеговы»**

Дорогие братья и сестры, ни для кого не секрет, что в Матвеевом Кургане, Таганроге и, конечно же, в Ростове есть молитвенные дома, и их посетители - так называемые «свидетели Иеговы», которые

ходят по домам квартирам и свидетельствуют в кавычках о том, что мы не правильно понимаем Библию, и как бы не так верим в Бога, потому что в Библии оказывается написано все не так, как учит Русская

Православная Церковь.

Вот как раз в один солнечный день, я вышел за калитку и уже решил сесть в машину, как ко мне подошли две женщины с улыбками на лице. «Вы верите в Бога?» - спрашивает меня что

постарше, - «А ну да, судя по вашему внешнему виду вы служитель церкви». Я хочу признаться: я сразу понял, что это были «свидетели Иеговы» и где-то в глубине души мне хотелось ответить на их вопросы, видя их

довольные лица, они тоже были не против задать мне пару вопросов.

Хочу сказать, что эти люди целенаправленно в своей задаче менять мышление людей, они заучивают Библию наизусть, но не все подряд, а именно те места, где им удобно, для того, чтобы задать соответствующий вопрос и загнать в тупик непросвещенного человека который может даже и не слышал о Святом Писании. Вот такие вопросы они стали задавать мне, но Слова Богу я уже знал, как с ними нужно разговаривать.

Женщина спросила: «А вы знаете, что в Храмах и Церквях нет Бога и нет Благодати ибо вот здесь сказано», и быстро открывает уже заранее заложенную страницу: «Вот «деяние апостолов» цитирую: «Но Всевышний не в рукотворенных Храмах живет, как говорит пророк: «Небо престол Мой, и земля подножие ног Моих».....(Деян.7.48). Так что Вы можете сказать про эти слова». Я сказал им: чтобы они одумались, ведь вы же русские люди, славяне, ведь и ваши предки ходили в храм Божий, это наша культура и история, но видно то, что я им говорил, им было неинтересно, их интересовало, что же я отвечу. Итак начнем: Еще в Ветхом Завете Бог повелел Моисею, когда он устривал скинию: «И устроят они Мне святилище, и буду обитать посреди их; все, как Я, показываю тебе, и образец скинии и образец всех сосудов ее: так и сделайте» (Исх.25,8-9). Конечно, чтобы Бог принял моления людей, было необходимо устроить все не по земным, а по небесным законам. Тем более сейчас, когда Христос пришел «с большею и совершеннейшею скинью, то есть не такового устройства» (Евр.9,11), должно в наших молитвах все делать по небесному образу. Очевидно, на небе есть храм. И Писание прямо говорит о нем.

В Книге пророка Исаии (6 глава) и Апокалипсисе. «И отверзся храм Божий на небе, и явился ковчег завета Его в храме Его; и произошли молнии и

голоса, и громы и землетрясение и великий град» (Откр.11,19). Этот храм было повелено измерить святому апостолу Иоанну: «И дана мне трость, подобная железу, и сказано: встань и измерь храм Божий и жертвенник, и поклоняющихся в нем» (Откр.11.1). Зачем нужно было измерять храм, как не для того, что бы по этому образцу строить новозаветные храмы? А измерить поклоняющихся в нем нужно для того, чтобы показать, что храмы должны строиться сообразно с количеством прихожан, а не строго определенной величины, как в Ветхом Завете.

— А почему молитвенные дома нельзя считать созданными по небесному образцу? - спросила сектантка: - Ведь у нас в них читают Библию, прославляют Бога.

Самое главное отличие храма от молитвенного дома, как в Ветхом Завете так и Новом Завете, в том, что во втором нет жертвенника, который является самым важным местом храма. Еще со времен Адама Богу было угодно проявлять Свое особое присутствие, там, где приносил жертву (Быт.4.4). У жертвенника Он открывал Ною (Быт.8.20-21), Аврааму (Быт.15.7-21), Иакову (Быт.35.1,7-15). О храме Соломона Господь сказал: «Я освятят сей храм, который ты построишь, чтобы пребывать имени Моему там вовек; и будут очи Мои и сердце. Мою там во все дни» (3Цар.9,3). В этом храме молился Сам Спаситель, назвав домом Отца Своего (Ин.2.16). Уже в новозаветной Церкви святые апостолы установили правило водружать жертвенники в храмах. Вот что говорит святой апостол Павел: «Мы имеем жертвенник, от которого не имеют права питаться служащие скинии» (Евр.13,10). Таким образом, Новозаветный храм, устроенный по образцу ветхозаветного, имеет специальную часть — алтарь (святая святых), что в переводе с латинского означает «жертвенник» (altaria). Сердцем храма является престол, стоящий посреди алтаря напротив Царских

врат. На нем совершается Евхаристия, Бескровная Жертва. Собственно, ветхозаветный жертвенник есть прообраз современного престола и сам престол, например, в молитвах на освящении называется жертвенником, чем он и является по своей сути. Однако, чтобы не запутать вас скажу что престол не принято называть жертвенником. В Церкви называют другой стол, стоящий в алтаре слева от престола. К этому можно добавить, что и на небесах, которые являются образом для нашего Богослужения, есть таинственный жертвенник. Святой Иоанн видел находящийся под ним души мучеников (Откр.9,13;16-7). Пророк Исаия от небесного жертвенника получил очищение: «Прителет ко мне один из Серафимов, и в руке у него горящий уголь, который он взял клещами с жертвенника, и коснулся уст твоих, и беззаконие твое удалено от тебя, и грех твой очищен» (Ис. 6,6-7). Но именно этого главнейшего необходимого предмета в протестантских молениях нет, поэтому нельзя называть библейским храмом их молитвенные дома.

Следующий вопрос был от меня: Сам Христос сказал, «если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни» (Ин.6,53). На что сектантки ответили что это все символично, главное вера. Но как тогда, так и сейчас Христос настаивает на буквальном смысле Своих слов. Он никому не давал права толковать их символически! Если в Ветхом Завете Израиль спасло вкушение реального пасхального агнца, то в Новом Завете он заменяется лишь мыслью об Агнце Божиим, берущим на Себя грех мира (Ин.1,29)? Что касается символического смысла выражения «есть Плоть», то действительно, он существует. Иов оскорбляемый друзьями, взывает: Помилуйте меня, помилуйте меня вы друзья мои!..Зачем и вы преследуете меня, как Бог, и плотью моею не можете насытиться?» (Иов.19,21-22). Так не

ужели мы будем иметь жизнь вечную, оскорбляя и издеваясь над Господом.

А вот на куполах ваших, стоят кресты. Но ведь крест — это орудие казни Сына Божия, да и Библия говорит, что «проклят всяк висящий на древе» (Гал.3,43), а вы эту проклятую висящизу выставляете на всеобщее обозрение и кланяетесь этому идолу! Справка:(Свидетели Иеговы не носят нательных крестов).

— Простите, - ответил я, - А кем вы, себя считаете по вероисповеданию? Не имею ли я несчастия беседовать с богоубийцей — иудеем? Ведь именно они называют Господа Иисуса проклятым, а слова, которые вы привели, говорят скорее не о Кресте, а о Висящем на нем. Если вы считаете Крест орудием проклятия, тогда самим проклятием будет для вас Богочеловек. Да Крест был некогда орудием проклятия, но когда на нем умер Бог, Крест стал нашей славой. Текст, который вы привели озраблен такими словами: «Христос искулил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвою — ибо написано: проклят всяк, висящий на древе, - дабы благословение Авраамово через Христа Иисуса распространялось на язычников, чтобы нам получить обещанного Духа верою» (Гал.3,13-14). А над протестантами сбываются слова Павла: «Слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых ( а не спасенных), - сила Божия» (1 Кор. 1,1-18). Так вот если верны слова Павла о том, что благодаря распятию на Кресте Христос распространил благословение Авраамово и через него силу Святого Духа на язычников.

— А что Вы скажете на то, что Господь был распят не на Кресте, как вы утверждаете, а на столбе?

На этот вопрос я ответил им кратко, но для читателей нашей газеты и всего рода сектантов, чтобы да не было у них сомнений, хочу опубликовать полноценный ответ иеромонаха Иова (Гумерова)



По прошествии более 19 веков после того, как Спаситель мира на Кресте принес Искупительную Жертву, представители секты «Свидетели Иеговы» решили изменить всю историю христианства и изъять из жизни Церкви её главный символ. Были ли сделаны какие-то серьезные открытия? Никаких. Вся аргументация построена на двух положениях: Евангелисты не говорят о форме того орудия, на котором был распят Иисус Христос. 2. «Слово старос в классическом греческом языке означало просто «вертикальный столб, или коп», или же свая, используемая для фундамента». Далее делается утверждение, что «те, кто был вдохновлен записывать Христианские Греческие Писания, пользовались общепринятым (койне) греческим языком и употребили слово старос в том же значении, какое оно имело и в классическом греческом». Приведенная аргументация является обычным софизмом. В основе его лежит грубое логическое нарушение: подмена термина. Делается утверждение о классическом греческом языке, а затем рассматривается язык апостолов II века. Классическим греческий язык был до 4 в. до Р.Х. После завоеваний Александра Македонского начинается эпоха эллинизма, для культуры которой характерен синтез греческой и местных восточных культур (4 – 2 в. до Р.Х.). В 146 г. до Р.Х. Рим разгромил Ахейский союз и установил господство над всей Грецией. Во 2-м в. до Р.Х. римляне переняли у карфагенян самый жестокий вид казни – распятие. Орудие это получило название *схис*, *схисис*. Казнь эта считалась самой позорной и применялась только к рабам, а в провинции к тем, кто не имел римского гражданства. В связи с утверждениями представителей секты «Свидетели Иеговы» нужно поставить и разрешить вопрос: какой вид имело это страшное орудие казни. Имеется достаточно исторических и археологических данных. *Схис* имел несколько форм. Крест в форме буквы "X" (*схис decussata*). Он получил название андреевского креста,

так как по преданию на таком кресте принял мученичество св. апостол Андрей Первозванный. Иногда римляне применяли *схис simplex* (крест простой, несоставной) – столб без перекладины. Применялся *схис comissa* или *palubulata* (крест в форме буквы "T"). Он имел три конца и состоял из двух брусьев, один из которых накладывался на другой под прямым углом. *Схис immissa* или *capitata* – крест четырехконечный. Короткий горизонтальный брус под прямым углом соединялся с длинным вертикальным. «Эта форма креста подразделяется на так называемую греческую или квадратную, в которой поперечная балка равна продольной и таким образом крест получает вид +, и на латинскую, у которой продольная балка значительно длиннее поперечной. Так что крест имеет форму T... Крест, на котором умер Спаситель, по господствующему в Церкви преданию, был четырехконечный – *схис immissa* или *capitata*» (А.П.Голубцов. Из чтений по церковной археологии и литургике, СПб., 1995, с.219). Основанием для этого мнения может послужить указание святого Евангелия: И была над Ним надпись, написанная словами греческими, римскими и еврейскими: Сей есть Царь Иудейский (Лк. 23: 38). Дощечка с надписью была над пригвозжденным к Кресту Спасителем. Это исполнимо только тогда, когда над горизонтальной перекладиной выступает конец вертикальной балки.



дома в Помпеи при раскопках найдено изображение креста, имеющего шестиконечную форму (нет только короткой верхней поперечной дощечки с надписью – *titulus*). Город был разрушен извержением Везувия в 79 г. до Р.Х. Следовательно, начертание относится к первому веку. Ценное открытие было сделано в 1968 году в северном пригороде Иерусалима Гиват га-Мивтар. Во время реконструкции дороги было найдено древнее захоронение, которое специалисты относят к середине первого

века в области запястья, на боковой поверхности кости обнаружена глубокая истертая ямка. Это место так сильно расцарапано, что Гаас (Haas, Nicu. Anthropological observations on the skeletal remains from Giv'at ha-Mivtar. – Israel Exploration Journal, 1970, 20) определил повреждение как полученное в результате износа поверхности кости о гвоздь в процессе мучений на кресте... Иоханана казнили следующим образом. Руки были широко растянаты в обе стороны и прибиты к поперечной перекладине, которую водрузили на оливковое дерево... Правая ступня всей поверхностью прижата к дереву и пририта в области пяточной кости. Левая наложена на нее чуть наискось, а затем пририта в области середины ступни. Жуткое зрелище! Палачи не могли знать, что спустя две тысячи лет кто-то будет проявлять

**Правило №1:**  
**Никогда не говорите «мы считаем так...»**  
**или наша Церковь учит так...» -**  
**всегда говорите «точка зрения Господа такая...»,**  
**Бог сказал так...».**  
**Это принципиально важный момент.**  
**Если мы скажем что-то, что Божиим словом**  
**не является, то это будет грех лжесвидетельства.**

зонтальной перекладиной выступает конец вертикальной балки. Представители секты, говоря о столбе и умалчивая о других видах орудия распятия, пытаются у несведущего читателя вызвать впечатление, что это была единственная форма. Однако археологические данные это опровергают. На одной из стен

го века по Р.Х. «В могиле человека с арамейским именем Иоханан Бен Ххвал найдены кости с характерными следами. Пяточная кость Иоханана пририта гвоздем со следами древесины. Это свидетельствует о том, что этого молодого человека распяли на кресте. Перебиты голени, чтобы ускорить смерть. В конце предлечья

интерес к их методам казни. Примечательно, что гвоздь, найденный в пяточной кости Иоханана, имел длину 11 см, а не 17 см. Следовательно, им нельзя было пробить сразу две верхние ступни так, чтобы конец мог быть забит на достаточную глубину в вертикальный столб креста. Так на основании работы Заеса по исследованию древней-

го века по Р.Х. «В могиле человека с арамейским именем Иоханан Бен Ххвал найдены кости с характерными следами. Пяточная кость Иоханана пририта гвоздем со следами древесины. Это свидетельствует о том, что этого молодого человека распяли на кресте. Перебиты голени, чтобы ускорить смерть. В конце предлечья

шего закончения распятия в I веке н.э. в Гиват га-Мивтар Иоханана установлено, что ноги пробивали двумя разными гвоздями» (Священник Вячеслав Синельников, Туринская палианица на заре новой эры, М., 2002, с.43-44).

Итак, словом *sux* в апостольский век и последующие времена называлось орудие распятия всех видов. Люди, говорившие на греческом языке, в это же время переводили латинское *sux* словом *stavros*, имея ввиду любую форму этого страшного бесчеловечного орудия, а не только *sux simplex* (столб). Утверждение представителей секты «Свидетелей Иеговы», что апостолы «употребляли слово *stavros* в том же значении, какое оно имело и в классическом греческом», содержит намеренную неправду.

Какими христианами располагают данными, что Иисус Христос был распят не на столбе, а на Кресте. Древнейшим письменным свидетельством является Послание апостола Варнавы. За последние 2 века некоторые исследователи высказывали сомнения в принадлежности Писания апостолу от 70-ти Варнаве, но для нас важнее их косвенных доводов мнения Климента Александрийского (кон. 2 в.) и Оригена (пер. пол. 3 в.), которые считают Писание подлинным. Но даже если ап. Варнава не является его автором, для нас сейчас самым существенным является то, что Писание принадлежит христианину первого или второго поколения. Для определения времени написания принципиально то, что автор обращается к своим читателям как свидетелям разрушения Иерусалима (70 г.). Подумайте и о том, что вы видели столько знаменитых и дивных явлений среди народа иудейского, и Господь так оставил его (гл. IV). Ничего не говорится о таком важном событии в жизни Церкви как жестокое гонение на христиан при императоре Траяне (98 – 117). Писание можно отнести к последним трем десятилетиям первого века.

В IX главе Писания говорится о Кресте Христовом: «Узнайте сперва, что такое десять и восемь, и потом, что такое триста. Десять и восемь выражаются: десять – буквой юта (I), восемь – буквою ита (H); и вот начало имени Иисус. А так как крест в образе буквы тав (T) должен был указывать на благодать искупления, то и сказано «и триста». Итак, в двух буквах открывается имя Иисус, а в одной третьей – крест». В XII главе Писания читаем: «Вот еще указание о кресте и о Том, Кто имел быть распят на нем. О том же говорит Бог и у Моисея, когда Израиль был поражаем иноплемениками. Чтобы вразумить поражаемых, что они преданы на смерть за свои грехи, Он говорит к сердцу Моисея, чтобы он сделал

ла Варнавы написано на греческом языке. В процитированных местах, где автор говорит о кресте, стоит ставрос.

Другие ценные свидетельства содержатся в творениях св. мученика Иустина Философа (103 – 166). Он был уроженцем Палестины. Около 150-155 годов написал Разговор с Трифеном иудейским об истине христианского закона. Св. Иустин пишет: когда народ Израильский воевал на Амалика «Навинов сын, наименованный именем Иисуса, начал молился Богу, распростерши руки свои; Ор же и Аарон поддерживали их чрез весь день, дабы затруднись ему, не опуститься. Ибо когда хотя несколько уменьшилось значение сие,

другой вещи или виду подобными речи или доказати никтоже может, разве токмо образ, который покажет крест. Ибо едино древо есть прямое, коего верхняя часть делается рогом, когда другое древо поперек к нему прилагается; и тогда концы кажутся яко роги, с обеих сторон единому рогу присоединенные; в середине же утверждено древо, к которому пригвождо распинаемые, будучи соединено с другими рогами, представляет вид рога».

Необходимо привести слова священномученика Иринея Лионского (ок. 130 – 202): «Вид креста имеет пять концов: два по длине, два по ширине и один в середине, на который опирается пригвожденный» (Против ересей, 2.24.4). Св. Ириней был учеником священномученика Поликарпа, епископа Смирны. Наставником же св. Поликарпа был св. апостол и евангелист Иоанн Богослов, который стоял при Кресте Спасителя на Голгофе. Итак, христианские писатели I, II, III веков единогласно свидетельствуют о Кресте Господнем: он состоял из столба и перекладины.

Наветы на христианский крест сектантов составляет лишь ничтожный эпизод в многовековой борьбе вокруг этой великой христианской святыни. Вряд ли эти попытки оставят какой-то след в истории. Крест – символ Божественного дара, значение духовного благородства, сокровище, которое невозможно похитить, дар которого невозможно отнять, основание святыни (свят. Иоанн Златоуст).

Дорогие братья и сестры, в следующих номерах если даст Бог, мы и далее будем печатать статьи, опровергающие сектантские учения.

P.S. Правило №1: никогда не говорите «мы считаем так...» или наша Церковь учит так...» – всегда говорите «точка зрения Господа такая...», Бог сказал так...». Это принципиально важный момент. Если мы скажем что-то, что Божиим словом не является, то это будет грех лжесвидательства.



образ креста и Того, Кто имел пострадать на нем, потому что они, если не будут уповать на него, будут побеждены навек. Итак, Моисей положил оружие одно на другое среди возвышения и, ставши выше всех, простер свои руки, и тогда Израиль одержал победу, а когда опускал руки вниз, израильтяне были побиваемы. Для чего это? Для того, чтобы они познали, что им нельзя спастись, если не будут уповать на Крест». Писание апосто-

крест изображающее, тогда, как писано в Моисеевых Писаниях, народ побеждаем был: когда же Моисей пребыл в сем порядке, то Амалик побеждаем был; и крепкий крестом крепок был... И в другом месте Бог, являя через Моисея силу таинства креста в благословении, коим благославлял Иосифа, так рек... Первородный юнца доброта его, рози единорога рози его; им изобдет вкупе даже до края земли (Вт.33:17). Рози бо единорога никакой



## СУЕВЕРИЕ-

## ПРОБЛЕМА ЦЕРКОВНОЙ ЖИЗНИ

Когда умирает близкий человек, то мы думаем, как сделать все правильно, чтобы отправить в последний путь усопшего. Вот священник приходит отпевать покойника и сталкивается с такими непонятными действиями родных.

Эти непонятные суеверные действия для многих людей окажутся вовсе понятные, они передаются от старшего поколения, и какой смысл они несут, в принципе, никому не интересуют.

Хочу разъяснить людям, почему нельзя класть во гроб деньги, сигареты и другие бытовые вещи, которыми пользовался покойник при жизни.

Мы живем в переломный момент. Незаметно ушла старая Россия, которая несла еще на себе следы церковного, православного воспитания. Умерли наши бабушки, которые родились в начале прошлого, а то и в конце позапрошлого века, с детства ходившие в храмы и церковно-приходские школы. Часто эти люди были малограмотными, но у них не было и сотой части тех оклоцерковных суеверий и ложных представлений, с которыми мы сталкиваемся сейчас. В какой-то степени их учение воспринимали их дети. А вот следующее поколение — это поколение, полностью оторванное от своих христианских корней. Храмов не было. Но потребность в каком-то религиозном освещении жизни изначально присуща человеку. И в отсутствии религиозного образования рождаются мифы, «традиции», в основе которых какие-то, в полном смысле слова, обрывки тех или иных православных обрядов.

Второй год служу в Свято-Никольском храме, но только один раз отпевал в самой церкви. Это наша беда, с которой пытаюсь бороться, правда не очень успешно. А между тем отпевание на дому или в морге, на мой взгляд — это измена священником своему пастворскому долгу (к кроме тех случаев, когда это обусловлено решительной необходимостью). И за это обязательно придется отвечать перед Богом, потому что священник, который так поступает, нарушает присягу, данную во время рукоположения. А кроме того, он развращает людей, которые считают себя православными христианами.

Так вот продолжим дальше, а какие сейчас у нас обычаи? Задаю вопрос сам себе: «Если кто умер, то его нужно похоронить как можно быстрее, чтобы не держать покойника в квартире или в доме, не омывать его собственноручно, не читать над ним Псалтырь, не хоронить по-православному».

Чем короче путь от морга до могилы, тем лучше. А раньше эти последние три дня жизни покойника имели огромное значение. Он успевал сообщить родным и близким едва ли не больше, чем за всю предыдущую жизнь. Вообще, от нежелания живых общаться с мертвыми, проигрывает прежде всего живые.

Не нужно класть в гроб деньги и другие бесполезные вещи, они никакой пользы для покойника не принесут, ни за какие деньги нельзя купить себе место в загробном мире. Все это предрасудки и суеверия и язычество.

Так чем можно помочь усопшему?

После похорон по обычаю надо поминать покойного. Но все мы знаем, как русский человек поминать усопшего. Не так, как учит Святая Церковь, а опять же как у язычников. Стол для поминовения заставлялся крепкими спиртными напитками,

после употребления которых помны плавно переходят в радостное застолье, и покойному от этого не легче. Если хотим принести пользу умершему, нужно поминать в молитве, тихо покусать без алкоголя, и лишних слов, это и есть польза для умершего.

На кладбище себя нужно вести тоже правильно. Впервые, лучше всего позвать священника чтобы отслужил панихиду, если нет возможности это сделать, есть молитвы для мирян, которые можно читать на кладбище или дома. Курить, ругаться матом и распивать у могилы усопшего тоже категорически нельзя, особенно лить водку на могилу и вставлять сигарету и говорить, что покойный при жизни любил выпить и покурить. (Кладбище — это поле Божье).

Если у вас возникают вопросы, можно всегда обратиться к священнику, и он с радостью вам объяснит как сделать правильно.

Не нужно слушать суеверных бабушек, которые сами не знают, как правильно поступить, и по своей неграмотности вводят в заблуждение себя и людей, которые понесли утрату.

Потому-то и мы, оставшиеся в живых, различаясь с близкими нам лицами «не скорбим как прочие, не имеем надежды» (язычники), но скорбь нашу растворяем надеждою на скорое радостное общение с усопшими, на совместную блаженную жизнь нашу за гробом; мы плачем, но не слезами отчаяния, а слезами горячей молитвы об упокоении усопшего, — с покорностью и благодарением к милосердному промыслу Божию — плачем, «творяще песнь аллилуиа» (Хваля Бога).

**А как Богу угодно ?**

Тело умершего христианина после омовения (Деян. 9,37) одевают в чистые новые одежды и покрывают саваном (белым покровом); на грудь покойника крестообразно складываются руки и ставится икона Спасителя. О смерти тотчас же извещается приходской священник, который, придя в дом, гроб и

тело усопшего кропит святой водой, при пении литии перелагает тело в гроб. На чело усопшего полагается «венчик» в знак его веры в Троицу Бога и в знак того, что, как возиу Христову, принадлежит «венец нетления» (Кор. 9,25); Откр.3.11). По почившем читается св. Псалтырь для утешения родственников и на пользу души усопшего.

Погребение совершается по истечении 3 дней, если смерть не последовала от заразной болезни. С разрешения врача и по требованию обстоятельств можно хоронить и ранее трех дней.

В первый день Пасхи, Рождества Христова и в дни в сако торжественные погребение можно совершать не раньше, как перед вечерней, обычно же погребение совершается на второй день праздника.

Усопший в храме ставится головой к входным дверям с лицом, обращенным к алтарю. В конце отпевания священник читает разрешительную молитву, которая кладется в гроб. Телу покойного воздается последние целование, поклонение и честь, как храму св. Духа и хранилищу св. Тайн. (Кор. 6.19.)

По отпевании гроб несется к могиле, где священник после литии крестовидно мечет землю на тело усопшего «предает его земле». Усопший, как и в церкви, полагается в могиле с лицом, обращенным к востоку. После отпевания и погребения не оканчивается долг родственников по отношению к усопшему. Об упокоении души они молятся всю жизнь дома и в храме, творят во имя покойного милости, совершают различные добрые дела; особенно благотворно для души усопшего совершенные за него божественные литургии в течение 40 дней (сорокоуст), или по крайней мере в 3, 9 и 40 день после его кончины: частицы, вынутые из просфоры об упокоении усопших, равно и о здравии живых, священник опускает в конце службы в чашу с Пречистою Кровию и гово-



рит: «отмый, Господи, грехи поминавшихся зде Кровию Твоею честною, молитвами святых Твоих». Это самое великое благодеяние для усопших! Оно «убеждает одежды их Кровию Агнца» (Апок. 7,14). Есть прекрасный обычай в Православной Церкви жертвовать в монастыри и храмы на помин души или на вечное поминовение усопших, от чего умершие получают великое утешение. От таких жертв получают не только усопшие утешение, но и сами жертвователи, ибо тех и других постоянно поми-

нают в монастырях и храмах при совершении Таинства Причащения. По учению святотеч православной Церкви в первые два дня душа усопшего пребывает с родственниками и витает в дорогах для нее местах на земле, а в 3 день Господа возносится на небо для поклонения Творцу всячески. После чего душе показывают блаженства райские и она на 9 день является на второе поклонение Господу.

Затем 30 дней душа проходит мрачную область истязателей (Лук. 12,58), все мыта-

рства и 40 день она в 3-й раз является к Господу на частный суд. (Евр.9,27). И тогда Господь по заслугам души определяет ей место пребывания до второго страшного суда: души спасенных упокоиваются в предвечии блаженства, «пока не восполнится число спасенных» (Апок.6,11), пока не решится окончательно участь всех людей (Рим.14,10).

После же всеобщего суда Божия участь грешных решается окончательно, так что между праведными и

грешными навсегда утверждается непроходимая пропасть, и нет и не может быть уже общения во веки между раем и адом, между благословенным и отверженным как нет его между светом и тьмою (Кор.12,47-48).

Мучения беззаконных в аду будут так же многоразличны, как и блаженства праведных, смотря по силе беззаконий и по количеству прегрешений, ибо праведен Судия и Мздовоздатель (Лук. 12,47-48).

## ЕСТЬ ЛИ ПОЛЬЗА ДЛЯ КРЕСТНЫХ РОДИТЕЛЕЙ ОТ БЕСЕД СО СВЯЩЕННИКОМ ПЕРЕД ТАИНСТВОМ КРЕЩЕНИЯ?

Этот вопрос очень насущный для родителей и восприемников ребенка, которого хотят покрестить в православной церкви. Но вот родители приходят в храм, чтобы договориться со священником о таинстве крещения, и уже готовы назначить день когда им было бы удобно, и как правило этот день ближайшее воскресенье. Священник говорит, что нужно пройти огласительные беседы с крестными (восприемниками), и не одну, и хорошо бы исповедаться, и желательнее также и родителям ребенка, а они в ответ:

- А без этого никак нельзя?

Объяснишь: нет, никак, потому что «без этого» крещение слишком часто превращается в профанацию.

Поймет человек, что все серьезно, смирился с этим и ...пойдет крестить в другой храм, где настоятель так же,

как и он, необходимости в подготовке не видит.

И есть возможность, с одной стороны, всерьез заняться тем, кто к крещению вплотную подошел, приложить усилия, чтобы он еще на этапе приготовления узнал, что есть христианство, что – церковная жизнь, и по совершении таинства стал полноценным, «действующим», а не номинальным членом Церкви. А с другой – отказать в крещении человеку, который явно относится к нему несерьезно, легкомысленно, который еще не созрел, для которого христианство ни в какой мере не является осознанным выбором. Это на самом деле очень важно – как первое, так и второе.

Зачем нужны огласительные беседы для восприемников.

Вот был такой случай, приходят молодые люди с крестной, которые хотят покрестить ребенка. Я говорю, что нужно пообщаться по поводу таинства крещения, и вижу у молодой мамочки нет натального крестика:

- Я спрашиваю: вы крещенная? Она: - Конечно. Да. И тут вступает в разговор крестная: - А что обязательно нужно носить крест, ведь я в душе верю в Бога, - и это говорит человек, который хочет стать восприемником. И как оказывается, 90% не знают, для чего нужно креститься. Крещение – это только возможность спасения (и

не обязательно Бог спасет человека через жизнь мирную и спокойную жизнь, чаще Господь спасает через скорби), это потенциальная возможность, зерно, для которого нужна хорошая почва.

Огласительные беседы нужны: для понимания и смысла таинства крещения, для того, чтобы люди «ориентировались» в Церкви, тем более мы расширяем и о практических вещах...

Зачем креститься, если не готов потратить время на получение даже минимальных знаний о Церкви, членом которой собираешься стать? Мотивация может быть любой – от привычной, хотя и не осмысленной тяги к традиции до суверенного представления о том, что крещение защитит, например, младенца от болезни. Может быть, защитит. Но не менее защитит, если христианин хотя бы немного узнает о своей религии и станет чуть больше понимать, что именно собирается сделать. Случай, когда человек не понимает, зачем нужно креститься, одновременно не понимает, что не понимает, и не

хочет понимать, но хочет креститься, – достойны профессионального религиозно-ведческого интереса

Система огласительных бесед стала «лакомусовой бумажкой» для испытания серьезности намерений крещаемых и восприемников.

Много слышу недовольных почему так, но есть которые понимают серьезность этих бесед. Ведь не ужели так трудно прийти два раза в храм на 30 минут и выслушать священника и задать интересующие вопросы для своего же блага.

И самое главное, что беседы можно провести в любой день недели.





# Православный мир

В рубрике «православный мир» прихожанка Ксения из Ростова-на-Дону поделилась с читателями своими впечатлениями о посещении места упокоения святой блаженной Ксении Петербургской. Нам написала ее сестра Малюкшановка Наталья, которая поведала о жизни святой Ксении Петербургской.

Хочу привести выдержки из книги А. Трофимовой «Святые жены Руси» об этой удивительной святой.

«Блаженная Ксения родилась между 1719 и 1730 годами. О детстве и юности ее нет никаких сведений. Ксения была замужем за Андреем Федоровичем Петровым-левчим придворного жора. Жили они в любви и согласии. Имели собственный дом на Петербургской стороне. Было Ксении 26 лет, когда муж внезапно скончался. Родственники надеялись, что Ксения поскорбит, поскорбит да и снова выйдет замуж. Но ее сердце жаждало только одного-послужить Богу. В своем видении она увидела преподобную Марию египетскую, которая возвестила ей о благословении свыше на подвиг сродства Христа ради.

После похорон мужа Ксения одела на себя его одежду и стала уверять всех, что муж ее не умер, а умерла его супруга Ксения Григорьевна.

Она говорила родственникам и знакомым «Андрей Федорович не умер, но воплотился в меня, Ксению, которая давно умерла».

Ксения раздавала все, что у нее было. Когда у нее спрашивали: чем она будет жить и кормиться, блаженная отвечала: «Господь питает птиц небесных, а я не хуже птицы. Пусть воля Его будет. Ксения ушла навсегда из дома. Зимой и летом, в стужу и в зной она скиталась по улицам города. Изредка заходила к знакомым, обедала и снова странствовала и несмотря ни на какую погоду шла в поле и молилась до восхода солнца, делая земные поклоны на все четыре стороны света.

45 лет подобной жизни провела блаженная и достигла таких высот духовного совершенства, какой силы веры, при которой вся жизнь становится не пристанным чудом явленным Божественной благодатью. Она исцеляла больных, направляла на путь исправления заблудших.

Своим великим смиренным, подвигом духовным, любовью к ближним и полным самоотречением Ксения стяжала благодатный дар прозорливости.

Скончалась блаженная в конце 17-го века на 72м году жизни и была похоронена на Смоленском кладбище Петербурга.

В 1902 году над могилой Ксении была построена новая часовня с мраморным иконостасом и надгробием посредине. В 1986 году чудом сохранившуюся от уничтожения часовню святой Ксении с любовью отреставрировали и освятили.

А в июне 1988 года на

Поместном Соборе Русской Православной Церкви, посвященном тысячелетию Крещения Руси, блаженная Ксения была причислена к лику святых-так град Великого Петра обрел свою небесную покровительницу! Святая блаженная Ксения во всей полноте исполнила тот подвиг, который обозначен в ее имени. Русская православная церковь установила празднование блаженной в день ее ангела-преподобной Ксении (6 февраля.)

**Справка:** Юродивый Христа ради — человек, который ради Христа представляет миру по наружным поступкам странным, но на самом деле исполнен истинной мудрости. Таких людей еще называют блаженными.

Еще Наталья рассказала о том, что у нее живет в Украине сестра, дочь с внуками, и она очень переживает и молит Бога за сохранение их жизни. И в связи братоубийственной войны на Украине она написала скорбные стихи.



## ОПОМНИТЕСЬ, ЛЮДИ

*Где девка, там зло процветает  
Там миром не правят любовью,  
Там девка во власти глумит  
И лется невоинная кровь*

*Прощу вас опомнитесь, люди!  
Откройте пошире глаза  
Задейте умом вы друг другу,  
Нужна ли нам это война*

*Победителей и вой не будет,  
Никто не получит выгоды,  
Мы сами себя погубим  
И пороги не будет низод*

*Заставят земля от бели и сало  
И черной станет она,  
И будет ли жизнь на ней снова,  
Не узнает никто никогда.*

Наталья Борисова. 2014г.

## Дорогие братья и сестры,

в нашем храме проходит капитальный ремонт внутреннего убранства, мы крайне нуждаемся в расходных строительных материалах и физической силе. На все эти нужды у Прихода не хватает средств. Просим всех, кому безразличен Свято-Никольский храм, помогите, кто сколько может, мы нуждаемся в вашей поддержке.

Этот Храм возрождается благодаря средствам, собранным простыми людьми! Храм возрождается лишь благодаря вашей помощи! Помогите по своим силам!

Храни Вас Бог! Помощи Вам Святого Николая чудотворца и Всех Святых в делах и путях Ваших!

### Уважаемые читатели!

Смирненно просим Вас не использовать газету в хозяйственных целях. Если она стала Вам не нужна - подарите её другому.

Главный редактор: иерей Георгий Светлов

Дизайн и верстка: Алексей Вакалов

Адрес редакции и издательства: Свято-Никольский приход 346967, Россия, Ростовская обл., Матвеево-Курганский район, с. Грехово-Тимофеевка, ул. Береговая, 12

Адрес сайта храма: sv-nik.ru, e-mail: svetlov.maxtri@yandex.ru

Тираж 989 шт. Заказ №

Номер подписан в печать 25.06.2014 г.

Реквизиты

для почтовой помощи храму:

ИНН 6119006297,

КПП 611901001,

р/счет 40703810652080100050

в ЮГО-ЗАПАДНЫЙ БАНК РФ,

БИК 046015602

кор/счет 301018106000000602

